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1.) ÚVOD 
 

Úkolem sportovní politiky ČR na všech úrovních je vytvářet podmínky pro pohybové aktivity 
všech obyvatel bez jakéhokoliv rozdílu. Sport je veřejnou službou, na jeho rozvoji by se měly 
podílet nejen spolky, neziskové organizace, ale především státní správa a samospráva. 

Srovnání ČR s dalšími státy EU je v otázce sportu alarmující. Je proto nutné hledat systémové 
řešení rozvoje sportu, které má nový zákon podpořit legislativně. Hlavní pomocí má být 
navýšení finančních prostředků v rámci dotačních programů, institucionálního zabezpečení a 
zvyšování kvalifikace sportovních odborníků.  

Jedním z důvodů, proč by měl být vytvořen Plán rozvoje sportu v každé obci, městysu, městě 
a kraji ČR je také nekvalitní sportovní infrastruktura, která vykazuje zásadní nedostatky. Nejde 
jen o nedostatky kvantitativní, ale především kvalitativní.  Bohužel, obnova či rekonstrukce 
zastaralých nebo stavba nových sportovních prostor je složitější a dlouhodobá záležitost.  

Hlavním důvodem, proč by mělo dojít k nápravě, jsou změny životního stylu a úbytek 
přirozeného pracovního pohybu (hypokineze) obyvatel. V souvislosti s demografickým 
stárnutí populace bude čím dál potřebnější udržet pohybovou aktivitu starších obyvatel do 
budoucna, což dost dobře nejde bez odpovídají sportovní infrastruktury.  

Plán rozvoje sportu městysu Dřevohostice pro roky 2019-2025 byl zpracován na základě 
požadavků zákona o podpoře sportu (zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění 
pozdějších předpisů).  

Cílem předkládaného dokumentu je naplnit požadavky dané zákonem o podpoře sportu 
v městysu Dřevohostice, což je stanovit priority pro rozvoj sportu a určit prostředky pro jejich 
postupné dosažení. Hlavním cílem plánu rozvoje sportu je podpořit sport ve všech jeho 
rovinách a financovat jeho rozvoj na území dané městysu. 

Analytické i srovnávací studie ukazují, že v ČR je nedostatečná, zastaralá a zanedbaná 
sportovní infrastruktura, kterou je potřeba modernizovat, i tohle si klade Plán rozvoje sportu 
za cíl. Ukázat leaderům obcí, měst a krajů důležitost tohoto společenského článku a donutit 
je, věnovat sportu a sportovní infrastruktuře větší pozornost. K implementaci tohoto cíle by 
měl Plán rozvoje sportu pomoci obcím a městům, uvědomit si, co je v jejich městysu za 
potřebí.  

Plán rozvoje sportu obsahuje zejména vymezení oblastí podpory sportu, stanovení priorit 
v jednotlivých oblastech podpory sportu a opatření k zajištění dostupnosti sportu pro všechny 
občany městysu. Plán rozvoje sportu obsahuje seznam projektů, které plánuje městys 
v určeném období postupně realizovat.  

 

 

 

 

 



4 
 

2.) ZÁKLADNÍ POJMY 
 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – veškeré formy tělesné aktivity, které si kladou za cíl 

dosáhnout lepší fyzické kondice a duševní pohody. Může jít o organizovaný, ale ve většině 

případů neorganizovaný pohyb.  

Sport pro všechny – jde o zájmový, organizovaný či neorganizovaný sport a pohybové aktivity, 

které jsou určeny širokým vrstvám obyvatelstva. Nejde jen o sport samotný, ale také o 

pohybové volnočasové aktivity, zábavu, sociální kontakt a snahy udržet či zvýšit fyzickou i 

psychickou kondici.   

Sportovní organizace (klub, spolek) – jde o právnickou osobu založenou za jiným účelem než 

za dosažením zisku, předmětem činnosti této organizace je činnost v oblasti sportu. 

Sportovní zařízení – může se jednat o pozemek, vodní plochu, objekt, budovu nebo komplex 

budov, které slouží k provozování sportu.  

Sportovní infrastruktura – veškerá sportovní zařízení nacházející se na územním celku 

městysu, města nebo kraje. 

Sportovec – jde o fyzickou osobu, která se věnuje různé sportovní aktivitě. Může jít o 

sportovce, který je evidovaný u sportovní organizace nebo klubu, ale také může jít o 

neevidovanou osobu, která se věnuje sportu ve svém volném čase neorganizovaně.  

Sportovní akce – jednotlivá organizovaná sportovní událost, např. soutěž, závod, zápas, hra 

nebo jiná aktivita sportovního rázu. 

Tělesná výchova a sport na školách – většinou jsou ZŠ v ČR zakládány obcemi, městysy nebo 

městy, z tohoto důvodu se zde zmiňujeme o tělesné výchově na školách. Jde o pohybové 

aktivity v rámci školní docházky a výuky. V souvislosti s těmito pohybovými aktivitami mohou 

být ve školách organizovány zájmové soutěžní i nesoutěžní aktivity probíhající ve školních 

prostorách. Cílem je zvládnutí pohybových činností, všestrannosti a snaha o vytvoření 

kladného vztahu ke sportu.  

Dobrovolník a dobrovolnictví – trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, osoba, která je buď 

dosazena do této pozice nebo ji vykonává z dobrovolné vůle bez nároku na honorář či odměnu. 

Dobrovolnictví ve sportu je svobodně volená činnost vykonávaná ve prospěch organizace či 

sportovce s určitou sportovní odbornou kvalifikací a zkušenostmi.  

Významná sportovní událost – v mezích zákona č. 115/2001 Sb. jde o událost mezinárodního 

významu, která se odehrává na území České republiky. V pojetí Plánu rozvoje městysu, jde o 

událost, která se koná na území městysu, této akce se mohou účastnit i obyvatelé okolních či 

vzdálenějších obcí a měst, kdy dochází k propagaci sportovní organizace městysu a potažmo i 

městysu samotné.  
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3.) ÚLOHA MĚSTYSU 
 

Městys ve své samostatné působnosti vytváření příležitosti pro sport a všemi způsoby 
podporuje rozvoj sportu na svém území.  

Úkolem městysu je  

a) zabezpečit rozvoj sportu pro všechny věkové kategorie, zejména pro mládež, 
b) zabezpečit přípravu sportovních talentů včetně zdravotně handicapovaných občanů, 
c) zabezpečit výstavbu, rekonstrukci, udržování a provoz svých sportovních zařízení a 

poskytovat je pro sportovní činnost občanů, 
d) kontrolovat účelné využívání svých sportovních zařízení, 
e) zabezpečovat finanční podporu sportu ze svého rozpočtu či využívat dotační politiku 

na podporu sportu na svém území. 

Obec, městys i město má ze zákona povinnost zpracovat v samostatné působnosti pro své 
území Plán rozvoje sportu a zajišťovat jeho provádění.  

Úřad městysu vykonává v přenesené působnosti kontrolu nad dodržováním povinností 
vlastníka nebo provozovatele podle § 7a zákona č. 115/2001 Sb. ve znění účinném od 
1.7.2017. Vlastník sportovního zařízení (SZ) nebo osoba oprávněná vlastníkem využít SZ 
k uspořádání sportovního podniku jsou povinni přijmout nezbytná opatření k zajištění 
pořádku a bezpečnosti na SZ. Přestupky podle tohoto zákona, s výjimkou přestupků 
uvedených v § 7d odst. 2 a 3, projednává úřad městysu.  

Politika zaměřená na sport v Dřevohosticích vychází z potřeb městysu a jeho občanů a odvíjí 
se od kulturních a historických tradic území. Městys se spolupodílí na financování sportu, 
kontroluje efektivnost vynaložení veřejných zdrojů na sportovní odvětví a koordinuje činnost 
sportovních subjektů na svém území. Tímto způsobem městys Dřevohostice ve své 
samostatné působnosti a ve svém územním obvodu dohlíží a pečuje o vytváření podmínek pro 
rozvoj sociální péče a uspokojení potřeb svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje 
zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělání, a to v souladu s místními zvyklostmi a 
předpoklady. Městys Dřevohostice dodržuje zákon č. 128/2000 Sb., o obcích v platném znění.  
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4.) MĚSTYS DŘEVOHOSTICE 
 

Městys Dřevohostice se nachází v okrese Přerov v Olomouckém kraji. Městys Dřevohostice se 

nachází v nadmořské výšce 239 m.n.m. Městys disponuje Zastupitelstvem i Radou městyse. 

Dřevohostice se nachází 11 km od města Přerov. V okolí městysu se nachází tyto obce: 

Nahošovice, Radkovy, Radkova Lhota, Bezuchov, Hradčany a další. Větší město nedaleko od 

městysu je kromě Přerova ještě Bystřice pod Hostýnem ve vzdálenosti 7,6 km. Oblast okolo 

Dřevohostic náleží do etnografické oblasti nazývané Záhoří, což je část Hané, kde se udržují 

typické zvyky, obyčeje, pověsti, kroje, uměleckými řemesly apod. Městys je známý svými 

památkami jako jsou zámek, radnice, zvonice či hliněný dům. Více jsou ale známé pro 

archeologické nálezy na území městysu.  

V tabulce níže jsou uvedeny všechny potřebné informace o městysu Dřevohostice.  

 

Tab. č. 1 - Informace o městysu  
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5.) SOUČASNÝ STAV 
 

V městysu Dřevohostice se nachází tyto prostory k využití pro aktivní trávení volného času: 

- Sokolovna 

- Multifunkční hřiště za sokolovnou 

- Tenisové kurty za sokolovnou 

- Travnaté hřiště za sokolovnou 

- Sportovní areál pro jezdecký sport za sokolovnou 

- Dětské hřiště za sokolovnou 

- Dětské hřiště v areálu zámku 

- Dětské hřiště u MŠ 

- Multifunkční hřiště u ZŠ 

- Tělocvična v ZŠ 

- Sportovní areál pro hasičský sport 

- Plocha pro workoutové hřiště Za koupelkou 

 

V městysu se nachází základní i mateřská škola, a proto je velký důraz kladen na možnost 

věnovat se sportu nebo nějaké volnočasové aktivitě, především kvůli tomu, aby se už děti 

učily zdravému životnímu stylu ruku v ruce se sportem.  

 

Cyklistika  

Dnes velmi oblíbený sport, ke kterému je zapotřebí pouze funkční kolo a ochranné prvky. 

V blízkém i vzdálenějším okolí městysu se nachází různé obce, památky a místa, kam se mohou 

cyklisté vydat. Záleží pouze na nich, jakou vzdálenost na kole jsou schopni ujet. Přes 

Dřevohostice se mohou zájemci projet po Záhorské cyklotrase z Lipníka nad Bečvou, zde se 

mohou zájemci zastavit na obhlídku místních památek nebo na občerstvení v restauraci. 

V okolí městysu je krásné prostředí, které přímo láká k projížďkám na kole.  

Běh 

Ve volné přírodě v prostředí okolo Dřevohostic je nepřeberné množství prostoru pro běhání 

v přírodě. V zájmu městysu je podporovat venkovní sportovní aktivity, třeba již zmíněné 

běhání. K tomuto sportu není potřeba budovat žádnou speciální infrastrukturu, je ale důležité 

zachovat existenci okružních přírodních cest pro bezpečný výkon této aktivity.  

S touto aktivitou souvisí také pěší turistika (sportovní a zdravotní chůze) – je to podobný 

způsob pohybu jako běh, ale je to vhodnější pro občany, kteří neholdují běhání nebo jim ho 

jejich fyzický stav neumožňuje. V okolí Dřevohostic je dostatek prostoru, jak na zpevněných, 

tak nezpevněných komunikacích k provozování běhu i chůze.  

Halové, míčové sporty  
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Dřevohostice svým občanům nabízejí nepřeberné možnosti halových a míčových sportů, které 

lze provozovat v místní sokolovně, na multifunkčních hřištích a na dalším volném prostoru 

v městysu. Občané mají možnost věnovat se zde házené, fotbalu, florbalu, nohejbalu, 

volejbalu, košíkové a dalším sportům.  

Házená  

Jde o nejdéle provozovaný sport v Dřevohosticích, oddíl byl založen už v roce 1929. V období 

šedesátých let minulého století bylo v činnosti družstvo mužů i žen, dorostenců i dorostenek 

a družstvo žáků. Oddíl házené byl velmi úspěšný, muži hráli o zařazení do nejvyšších ligových 

soutěží. Odchovanci dřevohostického oddílu házené se v sedmdesátých letech prosadili  i v 

České reprezentaci a také v prvoligových týmech Dukly Praha nebo Baníku Karviná. 

V Dřevohosticích se stále hraje takzvaný „Uliční turnaj“, který je i odborníky pokládán za turnaj 

s nejdelší tradicí na Moravě. Oddíl mužů se pravidelně účastní krajských házenkářských 

soutěží.    

Jezdectví 

Jde o sport, kdy se člověk snaží dosáhnout souznění s ušlechtilým zvířetem tak, aby dosáhl 

požadovaného výsledku, ať už jde o závody ve zručnosti jízdy, rychlosti či dalších disciplínách.  

Tenis 

Za místní sokolovnou jsou pro občany městysu zbudovány tenisové kurty, kde se mohou volně 

věnovat této hře. V rámci kurtů jsou občanům k dispozici antukové kurty, odrazová zeď i 

sociální zázemí. V městysu se občané také mohou zapsat do tenisového oddílu T.J. Sokol 

Dřevohostice. Hrací prostor je k mání po domluvě se správce a v určené dny a hodiny.  

Aerobic 

V rámci T.J. Sokol je zájemcům z řad občanů městysu také k dispozici cvičení aerobic, kdy jde 

o pohybovou aktivitu cvičení různých prvků na hudbu.  

Tanec 

Tanec patří mezi další oblíbené a často provozované sporty. Je nepřeberné množství druhů, 

stylů a možností, jak se tomuto sportu věnovat. Ať už jde o skupinový tanec s choreografií 

nebo párový sport, vždy je důležité, aby nás sport bavil a přinášel nám potěšení a fyzickou 

zdatnost.  

 

Spolky městysu:  

T.J. Sokol Dřevohostice – jednota má dlouholetou tradici. T.J. Sokol Dřevohostice byla 
založena v roce 1909. T.J. je nejnižší základní jednotkou, která umožňuje všem, především 
dětem se seznámit s jednotlivými druhy sportu a následně se rodiče mohou rozhodnout, jakým 
směrem své dítě budou vést. V současnosti má T.J. Dřevohostice 185 registrovaných sportovců 
a 9 trenérů, ze všech registrovaných je 64 dětí. T.J. nabízí různé možnosti, čemu se mohou děti 
i dospělí věnovat, ať už jde o oddíl všestrannosti, stolního tenisu, tenisu, aerobiku, florbalu, 
házené jak tradiční mužské dospělé, tak i začínajících malých mladých házenkářů, kteří se s 
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tímto sportem teprve seznamují, oddíl cvičení rodičů s dětmi, nebo oddíl dětské malé kopané. 
Dalšími oddíly, které umožňují zájemcům sportování, jsou oddíly malé kopané, badmintonu, 
volejbalu, zdravotního cvičení a jógy. Sokolovna je využívána především v měsících od září až 
do května, kdy nejsou venku vhodné podmínky pro provozování těchto sportů. V létě je 
využíván venkovní sportovní areál, který nabízí multifunkční hřiště především na házenou, 
malou kopanou, volejbal, nohejbal, streetball i florbal a tři tenisové kurty.  
Oddíly házené, malé kopané a stolního tenisu T.J. Sokol Dřevohostice se účastní 

organizovaných sportovních soutěží, dále T.J. Sokol Dřevohostice organizuje pravidelně např: 

turnaje v malé kopané a házené, tenisové turnaje, volejbalové turnaje, turnaje ve stolním 

tenise, florbalové turnaje aj. Tenisový oddíl spolupracuje i s mentálně postiženými 

spoluobčany – uživateli Centra Dominika Kokory, pracoviště Dřevohostice, jehož klienti 

pravidelně každé úterý trénují na tenisových kurtech. Následně tato spolupráce přerostla ve 

společnou organizaci tenisových turnajů, kterých se účastní i děti a senioři tenisového oddílu. 

Tato spolupráce se rozšířila o společný petanquový turnaj klientů centra se seniory 

Dřevohostic. T.J. Sokol Dřevohostice věnuje velký důraz na práci s dětmi a podporuje sportující 

seniory, což je v dnešní době zásadní v rozvoji sportu.  

SDH Dřevohostice - členská základna SDH čítá 94 členu. Kolektiv mladých hasičů do 18 let má 

34 členů.  Členové SDH pořádají v obci již tradiční společenské akce jako Dětský den s 

návštěvností cca 350 dětí a 400 dospělých. Soutěž v požárním sportu dospělých Memoriál br. 

Vašíčka (zakladatel sboru) v kategorii muži, ženy, muži 35+. Průměrná účast soutěžních 

družstev cca 45. Soutěž O pohár starosty městyse Dřevohostice v kategorii Mladší žáci a starší 

žáci, které se účastní cca 40 družstev. Soutěž v běhu na 60 m jednotlivců O pohár hasičského 

muzea Dřevohostice s účastí cca 80 jednotlivců. Sportovní kolektiv SDH Dřevohostice má 

družstvo mužů, mužů 35+, dorostenců, mladších žáků a dvě družstva starších žáků. Mezi 

největší úspěchy patří několikanásobné vítězství mužů v extrémní soutěži Radslavská přilba, 

mnohonásobné vítězství v extrémní soutěži Nejzdatnější hasič v Bardějově, Vítězství v seriálu 

soutěží Středomoravský pohár mládeže v kategorii mladší a starší žáci. Mezi další vítězství se 

řadí výhra ve Velké ceně OSH Přerov 2018 v kategorii mladších žáků a vítězství ve Hře Plamen 

2018 mladších žáků, Vítězství ve Hře plamen 2019 starších žáků a 8. místo ve krajském kole 

hry Plamen. Jednotlivci ze sportovního kolektivu mladých hasičů se pravidelně umisťují na 

stupních vítězů v soutěžích jednotlivců na 60 m. Ročně se účastníme až 24 soutěží mladých 

hasičů nejenom v okrese Přerov. SDH také již 10 let provozuje Hasičské muzeu v předzámčí 

místního zámku, členové SDH vyjíždějí na různé akce s ukázkami historické techniky na různá 

výročí a kulturní akce v okolí. SDH Dřevohostice se podílí také na pořádání kulturních akcí 

pořádaných městysem Dřevohostice a samotný sbor pořádá každoročně už tradiční akce jako 

jsou např. soustředění pro mladé hasiče, rozdávání Betlémského světla a další.  

JK Gracie Dřevohostice, z.s.- v roce 2009 vzniklo sdružení, které je nyní už jezdeckým klubem. 

V tomto klubu se mnou nejen dospělí, ale také děti věnovat práci s koňmi a také jízdě na nich. 

Členové klubu mají také možnost účastnit se různých hobby závodů. Klub nabízí jízdy na koních 

pro veřejnost, příměstské tábory, pravidelná ježdění a vyjížďky do přírody. Jezdectví patří mezi 

krásné sporty, které lze vykonávat s ještě krásnějšími ušlechtilými zvířaty.  

TS Tadomi Dřevohostice – zájmový kroužek vznikl v roce 2009, dnes funguje v Dřevohosticích 

a spolek čítá něco kolem 40 děvčat. Do spolku mohou už ve školce docházet děvčata a 
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připravovat se tak na další kategorie mažoretek. Spolek připravuje mažoretky v těchto 

věkových kategoriích – děti přípravka, kadetky, juniorky a seniorky. Děvčata mohou začít do 

spolku docházet již od 4 let. Mažoretky se také účastní různých soutěží a také vystupují na 

různých akcích.  

Kynologický klub Dřevohostice – členové tohoto klubu se věnují na území městysu sportovní 

kynologii a výcviku loveckých psů.  

Rybářský spolek Dřevohostice - tento spolek sdružuje především muže různého věku, kteří 

mají rádi klid u vody a krásné ladné křivky ryb. Členové spolku se zapojují do různých závodů 

v rybářském sportu, které se konají na různých místech v okolí, ale i po celé ČR. Ve 

Dřevohosticích mají rybáři přímo svůj prostor, kde mohou tento sport trénovat.  

 

Ve Dřevohosticích fungují ještě další spolky jako jsou např. pionýři, klub seniorů, divadelní 

kroužek a další. Tyto spolky se nevěnují prvoplánově sportu, a proto je tady nebudeme dále 

rozebírat. Městys si ale i těchto spolků a jejich činnosti velice váží a snaží se je podporovat.  

 

Pořádané akce:  

V městysu jsou pořádané akce jak se sportovním, tak kulturním podtextem, na kterých se 

podílejí také všechny spolky městysu. Sportovní akce organizují v městysu Dřevohostice 

jednotlivé spolky samostatně nebo ve vzájemné spolupráci a ve spolupráci s městysem i ZŠ a 

MŠ Dřevohostice, VÚ a Střední školou Dřevohostice, místními firmami a sponzory.  

Dřevohostice si spolkové činnosti na svém území velice váží a snaží se ji podporovat jak 

spolupořádáním akcí, tak finančně či poskytnutím darů na plesy a pořádané akce.  

V oddílu „Přílohy“ jsou vloženy snímky hřišť z městysu Dřevohostice a také akcí spolků. 

Všechny snímky jsou uveřejněny a staženy z webových stránek městysu či samotných spolků. 

Některé snímky jsou pořízeny přímo zástupci městysu. 
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6.) MULTIPLIKAČNÍ DOPADY SPORTU 
 

Sport je prostředkem občanské aktivity, prostřednictvím něho dochází k sociálnímu 

začleňování a resocializaci.  Sport také napomáhá k prevenci sociálně patologického chování a 

přispívá k interkulturní výchově. Zdraví a zdatnost člověka jsou předpokladem osobního štěstí, 

spokojenosti a kvality života.  

Pilíře koncepce sportu, kterých by se měla obnova a problematika sportu držet. 

Pilíře:  

➢ Nástroj socializace a rozvoje společenských vztahů 

➢ Prevence zdraví 

➢ Prostředek seberealizace 

➢ Samostatná sebevědomá osobnost 

➢ Reprezentace, posilování vlastenectví, národní hrdost 

Všechny tyto pilíře vyjadřují to, co sport nabízí lidem. K tomu, aby byly tyto pilíře naplňovány, 

přispívají i městysu, města a kraje.  

Největšími přínosy sportu pro občany jsou vzniklá přátelství, sdílené prožitky, smysl pro 

odpovědnost a týmovou práci, patriotismu a smysl pro fair play. Dalšími přínosy sportu je 

udržování dobré fyzické kondice, prevence proti civilizačním chorobám a také psychickým 

poruchám a lepší vyrovnání se s každodenními problémy. Zdatný člověk lépe odolává stresu a 

má také lepší pracovní výkony. Sport napomáhá člověku zlepšovat se, dosahovat 

individuálních limitů, překonávat překážky a směřovat k určitému cíli. S pomocí sportu dostává 

volný čas lidí aktivní podobu a smysluplnost. Sport také pomáhá bojovat proti obezitě, která 

se v dnešní době řadí k palčivým otázkám naší společnosti.  

Jak už je uvedeno výše, je potřeba pomáhat vyrovnat „sociální dostupnost“ sportu také pro 

ekonomicky slabší, ale především pro handicapované občany, a to nejčastěji bezbariérovou 

sportovní infrastrukturou.  

Sport má dopady nejenom na samotného jedince či skupinu, která se sportu věnuje, ale 

proniká také hlouběji, přes obec, kraj až po celý stát. V ČR má sport velkou tradici. Při každém 

velkém mezinárodním klání je hlad po medailích nedílnou součástí příprav na sportovní 

událost. Role propagace ČR prostřednictvím sportovních úspěchů je nenahraditelná. Musíme 

si ale uvědomit, že tato role začíná již v dětství na obecních hřištích při hrách s míčem či 

přípravě na školní utkání při reprezentaci městysu nebo kraje.  
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7.) STRATEGICKÉ CÍLE A PRIORITY MĚSTYSU V OBLASTI SPORTU 
 

Městys Dřevohostice se snaží podporovat zájem všech obyvatel městysu o sport a pohybové 

aktivity. Městys Dřevohostice vytvořil a nadále chce vytvářet pro občany prostor, kde by mohli 

rozvíjet své sportovní a aktivní dovednosti. Dřevohostice mají zájem na uspokojení potřeb 

sportu pro občany především z hlediska zdravého životního stylu. Městys Dřevohostice se 

snaží o rozšiřování sportovního zázemí v městysu všemi různými směry, jak dotacemi pro 

spolky, tak přípravou projektů a žádostí o dotace na sportovní vybavení apod.  

Priority můžeme rozdělit na 3 druhy priorit. Jde o následující:  

1) Sport dětí a mládeže 

Pohyb dětí a mládeže je potřebný pro zdravý tělesný růst a celkový psychický vývoj 

jedince. Hlavním úkolem je poskytnutí smysluplné činnosti a poskytnout pocit 

sounáležitosti s okolím (dalšími lidmi) a poskytnout tak pocit bezpečí. Pomocí sportu 

lze do určité míry ovlivnit chování dětí a mládeže. Jedná se o výchovný prostředek a 

také socializační faktor v prevenci sociálně patologických jevů v chování dětí a 

mládeže.  

2) Sport pro všechny 

Tato priorita sdružuje všechen organizovaný i neorganizovaný sport (i volnočasový), 

který je určen pro širokou veřejnost obyvatelstva bez rozdílu věku, pohlaví, rasy, 

národnosti či společenské třídy. Hlavními myšlenkami sportu pro všechny je udržovat 

zdravý životní styl, sociální kontakt, seberealizaci lidí, aktivní odpočinek a smysluplné 

trávení volného času. Tato priorita si klade za cíl dělat sport dostupnější pro všechny 

občany bez rozdílu – především otvírat možnosti sportu i pro ekonomicky slabší 

skupiny obyvatel. A nejde při tom pouze o ekonomicky slabší, ale také o handicapované 

občany či občany staršího věku.  

3) Sportovní infrastruktura 

Městys vytvořil a nadále vytváří základní podmínky pro různé sporty a pohybové 

aktivity v na svém území. Jde o udržování sportovní infrastruktury městysu a budování 

či rozšiřování sportovišť, hřišť a míst pro aktivní odpočinek v městysu a jejím okolí. 

Dlouhodobě městys Dřevohostice chápe důležitost podpory sportu a sportovní 

infrastruktury jako prostředku pro udržení zájmu o pohybové aktivity svých obyvatel.  

 

Ke strategickým cílům, které si městys klade, patří cíle v rozvoji sportu pro všechny, rozvoji 

školního sportu, v obnově a budování SZ a v podpoře pro výkonnostní sportovce. Více jsou 

strategické cíle popsány níže:  

a) Podpora rozvoje sportovních klubů, tělovýchovných a tělocvičných jednot 

Snahou městysu je podporovat všechny spolky a jednoty působící na svém území. 

Snaha o zlepšení situace se zchátralými SZ. 

b) Vytvářet podmínky pro zvyšování členské základny v organizovaném sportu 
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V ČR je výrazně nižší příslušnost ke sportovním klubům ve srovnání s EU. Tohle by se 

mělo změnit, aby byl klub chápán jako místo pro setkávání lidí s cílem pravidelně se 

věnovat pohybové aktivitě. 

c) Podporovat masové sportovní akce 

Podporovat všechny akce, které jsou pořádány na území městysu, a to jakýmkoliv 

způsobem. Nejde jen o propagaci SO, ale také o propagaci městysu a sportu jako 

takového.  

d) Vytvářet podmínky pro využití integračního potenciálu sportu pro všechny 

Městys by měl využívat sport pro setření sociálních rozdílů (především mezi dětmi a 

mládeží) a podporovat tak spolupráci a soudržnost.  

e) Vytvářet podmínky pro využití sportu pro komunitní život 

Městys by měl podporovat a rozvíjet sportoviště také v duchu toho, že jde o místa, kde 

se setkávají sousedé a udržují se zde mezilidské vztahy. Je potřeba dát prostor také 

nesoutěžním formám sportovních aktivit, do kterých se může zapojit nejširší veřejnost. 

f) Rozvíjet výkonnostní sport u dětí a mládeže 

Dlouhodobá podpora mládeže v jejich účasti na sportovních kláních s čímž souvisí i 

vyhovující sportovní zázemí v městysu.  

g) Podporovat výkonnostní sport dospělých 

Podpora soutěží a akcí pro dospělé. Výkonnostní sport u dospělých je nedílnou součástí 

sportovního prostředí. Trénink a účast na soutěžích pro dospělé je základ pro tvorbu 

soutěží na nižší úrovni a také na úrovni národní.  

h) Navyšovat počet pohybových aktivit ve školním prostředí 

Podpora z městysu pro místní ZŠ a MŠ v plnění strategických cílů vycházejících z oblasti 

rozvoje školního sportu. Jde o podporu při konání školních sportovních akcí a soutěží. 

Podpora žáků při srovnávacích sportovních akcích mezi školami, ať už jde o pomoc 

např. propagaci městysu s pomocí triček se znaky městysu a podobně. Jde o to, aby 

děti měly dojem sounáležitosti a podpory nejen od školy, ale také z městysu. 

i) Obnovovat a rozvíjet SZ 

Městys by měl plánovat rekonstrukce, obnovy a výstavby nových prostor pro pohybové 

aktivity. Starat se o to, aby bylo množství SZ rozmanité a v dobrém stavu. 

j) Obnovovat a rozvíjet školní sportovní infrastrukturu 

Městys je zřizovatelem ZŠ a MŠ, a proto má také za cíl rozvíjet a zdokonalovat sportovní 

zázemí ve škole a přilehlých prostorách. Školní sportovní areály mají svá specifika, ale 

i tak je možné se těmto prostorám dále věnovat a zdokonalovat je. 

k) Zajistit dostupnost sportu pro handicapované 

Městys se snaží udržovat sportovní zázemí bezbariérové, pokud takto bylo zhotoveno.  

 

Cíle a projekty městysu v oblasti budování sportovní infrastruktury:  

Městys si klade za cíl, vybudovat nebo se aspoň snažit o vybudování následující sportovní 

infrastruktury pro své občany a širokou veřejnost. Vedení městysu se v rámci přípravy těchto 

projektů také zajímá o možnou pomoc s financováním z prostředků ministerstev, kraje či 

fondů EU. Vše je však závislé na zhotovení projektu a získání dotací, protože finanční náročnost 

projektů je vyšší, než je městys schopný z rozpočtu poskytnout.  
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Plánované projekty:  

V tabulce níže jsou uvedeny všechny plánované projekty na rozmezí let 2019-2025. Některé 

projekty byly v roce 2019 už realizovány, na dalších se pracuje nebo jsou v jednání a přípravě. 

V tabulce je také uvedeno, jak má městys v plánu projekty realizovat. Zda se bude snažit využít 

nějakou finanční podporu z fondů či z ministerstev nebo bude financovat realizaci sám ze 

svého rozpočtu. 

 

Rok 
realizace 

Plánovaný projekt Přibližný 
rozpočet 
v Kč 

Stupeň 
realizace 

Předpokládané 
spolufinancování  
z dotace 

2019 Rekonstrukce 
antukového hřiště za 

sokolovnou na 
multifunkční hřiště 
s povrchem EPDM 

(házená, malá kopaná, 
volejbal, nohejbal, 

tenis, florbal, 
streetball 

2,8 mil. realizováno ano 

2019 Terénní úpravy kolem 
multifunkčního hřiště 

0,18 mil. realizováno ne 

2019 Vybudování travnaté 
plochy pro malou 

kopanou za 
sportovním areálem u 

sokolovny 

0,08 mil. v realizaci ne 

2020 Rekonstrukce zázemí 
sportovního areálu – 

odvodnění okapového 
svodu budovy 

sokolovny, oplocení 
sportovního areálu, 

rekonstrukce tribuny, 
zpevnění a oprava 

štítové zdi ze strany 
sportoviště 

s navazující dřevěnou 
pergolou 

0,7 mil. projekční 
příprava 

ano 

2020 Oprava beach 
volejbalového hřiště 

0,1 mil.  ne 

2020 Rekonstrukce 
havarijního stavu 

topení v sokolovně- 
kotelna + rozvody k 

tělesům 

0,9 mil. projekční 
příprava 

ano 

2020 Zateplení stropu sálu 
sokolovny 

0,1 mil.  ne 
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2020 Rekonstrukce 
dětského hřiště za 

sokolovnou 

0,25 mil. studie 
zpracována 

ano 

2020 Realizace cvičebních 
venkovních prvků pro 

sportující seniory 

0,1 mil.  ano 

2020 Projekční příprava 
nové hasičské 

zbrojnice se zázemím 
pro hasičský sport 

0,3 mil.  ano 

2021 Rekonstrukce 
rozvaděčů, rozvodů 
elektrického vedení 
osvětlení, zásuvek a 

hydrantů v sokolovně 

1,0 mil.  ano 

Rok 
realizace 

Plánovaný projekt Přibližný 
rozpočet 
v Kč 

Stupeň 
realizace 

Předpokládané 
spolufinancování  
z dotace 

2021 Rekonstrukce 
divadelní a jevištní 
techniky v sokolovně 

0,4 mil.  ano 

2021  Oprava střechy a 
rekonstrukce okapů, 
žlabů a svodů objektu 
sokolovny 

0,4 mil.  ano 

2021 Workoutové hřiště Za 
koupelkou 

0,4 mil  ano 

2021 Nákup prvků pro 
postavení kluziště 
v prostoru 
sportovního areálu 

0,3 mil  ne 

2021 Mobiliář travnatého 
hřiště na malou 
kopanou 

0,6 mil.  ano 

2021 Zázemí pro hasičský 
sport- I. etapa 

1,0 mil.  ano 

2022 Realizace tří různých 
okruhů pro běžeckou 
a sportovní chůzi trasy 
na katastru 
Dřevohostic 

0,06 mil.  ne 

2022 Rekonstrukce prostor 
pro jezdecký sport 

0,1 mil.  ne 

2023 Rekonstrukce 
dětského hřiště 
v areálu zámku 

0,5 mil.  ano 

2023 Oprava zázemí pro 
kynologický sport 

0,1 mil.  ne 

2023 Zřízení zázemí pro 
rybářský sport  

0,1 mil.   ne 
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2024 Realizace nové 
hasičské zbrojnice – 
zázemí pro hasičský 
sport II. etapa 

12-15 mil.  ano 

2025 Cyklostezka 
Dřevohostice 

2,0 mil.  ano 

2025 Oprava tělocvičny 
v základní škole 

1,0 mil.  ano 

 

Tab. č. 2  - plánované projekty 
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8.) PŘÍSTUPY A FORMY PODPORY SPORTU V MĚSTYSU 
 

Z veřejných rozpočtů jsou pro financování sportu klíčové rozpočty měst a obcí. Je potřeba 

usilovat i o navýšení rozpočtů samostatných správních celků na podporu sportu.  

Jak už je uvedeno výše, úkolem státu je navýšit množství finančních prostředků na rozvoj 

sportu aspoň na takovou výši, jako se pohybuje v dalších státech EU. Hlavním cílem je snížit 

vysokou ekonomickou účast rodin a samotných sportovců na sportování. 

Kraje, města a obce v rámci svých daňových příjmů získávají finance RUD, které nejsou účelově 

vázány a jejich použití spadá do samostatné působnosti obcí, městysů, měst a krajů.  

Městys může čerpat podporu především ze státu, z Ministerstva školství, mládeže a 

tělovýchovy (MŠMT), dotačních programů Ministerstva pro místní rozvoj a také z podpory 

krajů.  

Podpora sportu ve formě dotace z programů MŠMT 

MŠMT poskytuje ze státního rozpočtu podporu na sport, a to ve formě dotace v programech 

vyhlašovaných na kalendářní rok zaměřených zejména na podporu sportu dětí a mládeže, 

sportu pro všechny, sportu zdravotně postižených osob a na podporu úspěšných sportovních 

reprezentantů ČR.  

MŠMT vede v elektronické podobě rejstřík sportovních organizací žádajících o podporu ze 

státního rozpočtu. Podporu sportu lze poskytovat pouze sportovním organizacím zapsaným 

v rejstříku. 

Podpora sportu ve formě dotace z programů MMR 

Městys, obce a města mají každý rok možnost zapojit se do žádostí o dotace v otevřených 

programech MMR. Každým rokem jsou otvírané programy, které se dají využít na rekonstrukci, 

výstavbu a modernizaci sportovního zařízení. Nevýhodou těchto žádostí je jejich zdlouhavé 

vyhodnocení, přetlak žádostí a malá úspěšnost obcí a dalších samosprávných celků v získání a 

úspěšném čerpání těchto dotací.  

Podpora sportu ve formě dotace z programů krajů 

Městys, obce a města také mohou využívat programy na podporu sportu přímo ze svých krajů. 

Tato podpora je sice v menším finančním rozmezí, za to jde o rychlejší vyřízení a větší 

pravděpodobnost získání dotace než v předchozím případě. Každý kraj si každoročně určuje 

programy, které pro městys a města otevře. Většinou se ale vždy nějaký program, který by se 

dal využít na podporu sportu, najde. Kraje nepodporují pouze městys a města na svém území, 

ale zaměřují se také na spolky, sportovní kluby a organizace, které samy mohou o podporu 

žádat.  

 

Městys Dřevohostice spadá svým územím pod správu Olomouckého kraje. Tento kraj se snaží 

naplňovat sportovní politiku státu nabídkou několika dotačních titulů zaměřených na podporu 
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sportu v obcích, městysech a městech, a to každým rokem různými programy. Každoročně 

Olomoucký kraj vyhlašuje programy zaměřené na různé odvětví sportu a pro různé skupiny 

sportovců. V roce 2019 kraj vyhlašoval několik programů s různým zaměřením na sport, šlo o 

nepřeberné množství možných projektů, kterým mohlo být vyhověno. Kraj podporoval 

například tyto programy: Podpora sportovních akcí, Podpora práce s dětmi a mládeží, Podpora 

výstavby a oprav cyklostezek, Podpora celoroční sportovní činnosti, Podpora přípravy dětí a 

mládeže na vrcholový sport, Podpora spolků SDH, Podpora reprezentantů ČR  a Olomouckého 

kraje, Podpora významných sportovních akcí, Podpora získání trenérské licence, Podpora 

handicapovaných sportovců v Olomouckém kraji a několik dalších programů zaměřených na 

podporu nejen sportu, ale i zdraví a rozvoje sportovní infrastruktury. 

Podpora od kraje je většinou v daném rozmezí min. a max. celkových uznatelných nákladů na 

realizovaný projekt 

 

Městys Dřevohostice se snaží podporovat sport a pohybové aktivity svých občanů dvěma 

druhy podpory.  

Přímá podpora – finanční  

a) V rámci rozpočtu městysu 

• Opravy a modernizace stávajících SZ ve vlastnictví městysu a jejich vybavení 

• Pořízení SZ nebo jejich částí, nákup pomůcek, prostředků a dovybavení SZ  

b) V rámci rozpočtu městysu, ale jako podpora pro třetí osoby např. SO v podobě dotace 

v souladu s platnými pravidly pro poskytování podpory z rozpočtu městysu třetím 

osobám 

Nepřímá podpora 

• Propagace sportovní akcí 

• Pomoc SO v městysu s pořádáním sportovních akcí 

• Organizační zajištění sportovních aktivit 

• Pořádání pohybových aktivit a událostí pro občany 

• Údržba stávajících SZ  

Podpora pro městys by měla přicházet především z dotační politiky státu. Tato dotační politika 

musí cíleně směřovat do podobné výše jako je v dalších zemích EU běžné, protože jedině tak 

se může snižovat procentuální finanční spoluúčast rodin a sportovců na sportovní činnosti a 

také se bude snižovat nedostupnost sportu pro všechny.  
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9.) FINANCOVÁNÍ SPORTU Z ROZPOČTU MĚSTYSU 
 

Stejně jako většina měst a obcí také městys Dřevohostice se snaží ze svého rozpočtu uvolnit 

finance na rozvoj a udržování sportovní infrastruktury na svém území. Městys Dřevohostice 

také podporuje spolky fungující na území městysu, a to z vlastního rozpočtu, který je 

sestavován každým rokem podle hospodaření městysu.  

V minulosti městys přímo či nepřímo podpořila sport z rozpočtu v těchto akcích. Byla 

vytvořena kompletní sportovní infrastruktura v městysu. Každým rokem jsou podporovány 

spolky a jejich akce.  

Podpora spolků od městysu: 

Městys Dřevohostice pravidelně již několik let podporuje volnočasové a sportovní aktivity 

jednotlivých spolků, a to formou dotací ze samostatné výdajové kapitoly rozpočtu městyse 

Dřevohostice §3421 „Využití volného času dětí a mládeže“ v částce 100 000,- Kč. Městys 

Dřevohostice finančně i materiálně podporuje akce společensko-sportovně-kulturního 

charakteru, které jsou organizované spolky sídlícími na území Dřevohostic. 

Vedení městysu počítá v budoucnu s několika projekty, které budou podpořeny z rozpočtu 

městysu. Tyto projekty jsou uvedeny v oddílu Strategické cíle a priority městysu v oblasti 

sportu.  
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10.) ZÁVĚR  
 

Schválený Plán rozvoje sportu městysu Dřevohostice se stane základním koncepčním 

vodítkem pro rozhodování zastupitelstva městysu v uvedeném období 2019-2025. Stanovuje 

priority i prostředky pro jejich naplnění. Vzhledem k vývoji potřeb občanů a také v závislosti 

na finančních možnostech městysu Dřevohostice bude moci být plán upravován a také budou 

moci být realizovány plánované projekty. 

Městys Dřevohostice má příznivé podmínky pro vytvoření kvalitní a kapacitně dostačující 

sportovní infrastruktury, která bude dostupná pro občany všech věkových i sociálních skupin. 

Už nyní mají občané ve Dřevohosticích nepřeberné množství možností, jakému druhu sportu 

či aktivitě se budou věnovat a také kde. 

Městys Dřevohostice se zavazuje řešit nedostatky sportovní infrastruktury. Cíleně tyto 

nedostatky odstraňovat za použití vlastních finančních prostředků i prostředků z dotačních 

programů kraje, MMR i MŠMT. 

Strategický Plán rozvoje sportu se bude průběžně doplňovat a aktualizovat, podle získaných 

dotací a budování nového prostoru pro sport a volnočasové aktivity v městysu.  

Plán rozvoje sportu bude schválen zastupitelstvem městysu a poté bude uveřejněn na webu 

Dřevohostic a také bude k dostání v písemné podobě na úřadu městyse.  
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11.)  POUŽITÉ ZDROJE 
 

K vytvoření Plánu rozvoje sportu byly použity informace z níže uvedených zdrojů. 

Zdroje:  

• Zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů 

• Koncepce podpory sportu 2016-2025 – SPORT 2025 

• Webové stránky Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy - http://www.msmt.cz/  
• Informace o městysu – www.risy.cz  

• Webové stránky městysu – www.drevohostice.cz 

• Informace o T.J. Sokol – informace od pana místostarosty 

• Informace o tenisovém oddíle - 
http://drevotenis.tode.cz/stranky/galerie/fotogalerie.html 

• Informace o SDH - https://sdhdrevohostice.estranky.cz/ + informace od starosty SDH 
p. Pavla Mrtvého 

• Informace o jezdectví a jezdeckém klubu – www.stajdrevohostice.websnadno.cz 

• Informace o tanečním spolku - https://mazoretkytadomi.webnode.cz/ 

• Informace o kynologickém klubu – www.cvicakdrevohostice.websnadno.cz 

 
 

12.) SEZNAM ZKRATEK 
 
EU – Evropská Unie 
SO – Sportovní organizace 
ZŠ – Základní škola 
MŠ – Mateřská škola 
SDH – Sbor dobrovolných hasičů 
SK – Sportovní klub  
SZ – Sportovní zařízení  
ČR – Česká republika 
T.J. – Tělocvičná jednota 
RUD – Rozpočtové určení daní  
MŠMT – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
MMR – Ministerstvo pro místní rozvoj 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.msmt.cz/
http://drevotenis.tode.cz/stranky/galerie/fotogalerie.html
https://sdhdrevohostice.estranky.cz/
https://mazoretkytadomi.webnode.cz/
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13.) PŘÍLOHY  
 

Všechny použité snímky jsou uveřejněny na internetu a jsou staženy z webových stránek 

městysu, samotných spolků nebo přímo získané od pana starosty a místostarosty. Názvy 

stránek jsou uvedeny v oddíle „Použité zdroje“.  

Seznam příloh:  

Tab. č. 1 – Informace o městysu 
Tab. č. 2 – Plánované projekty 
Obr. č. 1 – členové SDH Dřevohostice 
Obr. č. 2 – JK Gracie Dřevohostice z.s. 

Obr. č. 3 – Kynologický spolek Dřevohostice 

Obr. č. 4 – T.J. Sokol Dřevohostice – Adam cup 2019 

Obr. č. 5 – T.J. Sokol Dřevohostice – florbalový oddíl 

Obr. č. 6 – Sokolovna 

Obr. č. 7 – Multifunkční hřiště za sokolovnou 

Obr. č. 8 – Tenisové kurty za sokolovnou 

Obr. č. 9 – Travnaté hřiště za sokolovnou 

Obr. č. 10 – Sportovní areál pro jezdecký sport za sokolovnou 

Obr. č. 11 – Dětské hřiště za sokolovnou 

Obr. č. 12 - Dětské hřiště v areálu zámku 

Obr. č. 13 - Dětské hřiště u MŠ 

Obr. č. 14 – Multifunkční hřiště u ZŠ 

Obr. č. 15 – Tělocvična v ZŠ 

Obr. č. 16 – Sportovní areál pro hasičský sport 

Obr. č. 17 – Plocha pro Workoutové hřiště Za koupelkou a prostor pro rybářský sport 

Obr. č. 18 - Prostor pro kynologický sport 
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Přílohy:  

 

Obr. č. 1 – členové SDH Dřevohostice  

 

Obr. č. 2 – JK Gracie Dřevohostice z.s. 
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Obr. č. 3 – Kynologický klub Dřevohostice 

 

Obr. č. 4 – T.J. Sokol Dřevohostice – Adam cup 2019 
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Obr. č. 5 – T.J. Sokol Dřevohostice florbalový oddíl  

 

 

Obr. č. 6 – Sokolovna  
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Obr. č. 7 – Multifunkční hřiště za sokolovnou  

 

 

Obr. č. 8 – Tenisové kurty za sokolovnou  
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Obr. č. 9 – Travnaté hřiště za sokolovnou  

 

 

Obr. č. 10 – sportovní areál pro jezdecký sport za sokolovnou 
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Obr. č. 11 – dětské hřiště za sokolovnou 

 

 

Obr. č. 12 – dětské hřiště v areálu zámku 
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Obr. č. 13 – dětské hřiště u MŠ 

 

 

Obr. č. 14 – Multifunkční hřiště u ZŠ 
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Obr. č. 15 – Tělocvična v ZŠ Dřevohostice 

 

 

Obr. č. 16 – sportovní areál pro hasičský sport 
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Obr. č. 17 – plocha pro workoutové hřiště Za koupelkou a prostor pro rybářský sport 

 

 

Obr. č. 18 – prostor pro kynologický sport  


